

2020“嘉庚精神宣传月”在厦开启:与时俱进弘扬嘉庚精神

嘉庚精神 薪火相传

本报讯 陈嘉庚先生是被毛泽东同志誉为“华侨旗帜、民族光辉”的著名爱国侨领,以“忠公、诚毅、勤俭、创新”为核心的嘉庚精神,是其一生形成的崇高精神和高贵品质的统称。10月21日是著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生的诞辰纪念日,厦门市从2014年起确定每年10月为“嘉庚精神宣传月”。

为继承和弘扬嘉庚先生爱国主义精神,深入挖掘嘉庚精神的时代价值,践行嘉庚精神,引导学生在学习、生活上培养

良好的行为习惯,厦门市外国语学校集美分校决定在10月开展“嘉庚精神宣传月”主题教育实践活动。金秋十月,丹桂飘香。10月12日的早晨,厦外集美分校用一场激昂振奋的演讲拉开了“嘉庚精神宣传月”活动的序幕。学校教师声情并茂地向同学们讲述了陈嘉庚先生的事例,嘉庚精神从这些故事里传达出来,深深地打动了孩子们,在他们纯洁剔透的心灵里种下了一颗名叫“嘉庚精神”的种子。

接着,灿若骄阳的孩子

们用稚嫩的童声在有力地背诵着嘉庚语录。一句句振奋人心的嘉庚语录从孩子们口中道出。在结束了全校的活动宣讲后,各班班主任也进行了班会课教育,深入讲述嘉庚精神,让孩子们进一步了解学习嘉庚精神。孩子们认真地阅读着《陈嘉庚的故事》,真挚的眼、挺拔的背,彰显着孩子们对嘉庚先生的敬佩与仰慕。嘉庚精神的“诚”与“毅”,这正是21世纪年轻一代所需要具备的。

(厦门市外国语学校集美分校)

集美区活动丰富

10月11日,《名人笔下的陈嘉庚》新书分享会在嘉庚剧院举行。这是集美区2020年“嘉庚精神宣传月”系列活动之一,也是集美文艺讲堂第93次开讲。

据了解,“嘉庚精神宣传月”期间,集美将举办第三届嘉庚文化周活动,展播一系列电影、纪录片、动漫、广播剧、微广播剧等,同时举行学村周末音乐会及《嘉庚组歌》进校园巡演等活动。

此外,集美还举办广播连续剧《没有共产党就没有新中国》创作启动仪式,策划拍摄纪录片《集美学村》(暂定名),组织创作电影《第一

公民陈嘉庚》(暂定名),举行嘉庚主题影视创作研讨会等活动。

今年“嘉庚精神宣传月”活动囊括嘉庚精神宣讲、第三届“嘉庚文化周”等十七项主题活动,突出用多种多样的形式,与时俱进宣传嘉庚精神内涵。相关活动将从不同角度进一步讲好嘉庚故事。

厦门市集美学校委员会副主任、陈嘉庚纪念馆馆长翁荣标表示:2014年开始厦门把每年的10月份,作为“嘉庚精神宣传月”,今年已经是第七届了。我们将与时俱进,根据新的时代的要求,宣传弘扬嘉庚精神。(《厦门晚报》)

《没有共产党就没有新中国——爱国侨领陈嘉庚》献礼大剧正式启动

日前,三集广播连续剧《没有共产党就没有新中国——爱国侨领陈嘉庚》启动仪式在厦门市集美区陈嘉庚纪念馆举办。

该剧由福建省委宣传部、宁夏回族自治区党委宣传部、福建省委统战部、福建省广播电视局和厦门市委宣传部联合指导,福建省广播影视集团、宁夏广播电视台、厦门广播影视集团、厦门市集美区委宣传部联合制作,是庆祝中国共产党建党100周年献礼大剧。

包括多位国内知名广播剧专家在内,共计40多人出席了启动仪式。《没有共产党就没有新中国——爱国侨领陈嘉庚》以伟大的爱国者、著名的实业家陈嘉庚先生在抗战时期的延安,在新中国诞生后的北京为叙事蓝本,讲述这位华侨领袖在中国共产党的感召下回到祖国参加开国大典、参与新中国建设的故事。

《没有共产党就没有新中国——爱国侨领陈嘉庚》全剧共3集,每集时长25分钟。启动仪式后,剧组将赴北京、延安、西柏



导演权胜接受采访

坡等地采风,并于明年初甄选演员、录音制作,预计明年6至7月播出。

该剧集结了国内高水平广播剧制作团队。业内人士认为,这将是一部集思想性、纪实性、艺术性、赏听性与时代性为一体的广播剧精品,也将成为闽宁协作文艺创作的成功案例。

厦门广播电视集团历来重视广播剧创作,厦门广播电视集团广播中心更是把广播剧作为精品工程来打造,近年来,创作出了《陈嘉庚去延安》、《我们的队歌》、《海峡姐妹花》、《集美一号》等一批优秀主旋律广播剧作品。

(厦门广电)



陈嘉庚雕像落成

全国最高陈嘉庚雕像在集美落成

本报讯(记者林硕)10月21日是陈嘉庚诞辰146年纪念日。1874年10月21日,陈嘉庚诞生在福建同安县集美镇一个普通商人家庭。

10月21日也是集美工业学校百年校庆,庆典上最大看点是陈嘉庚雕像落成并揭幕。只见嘉庚先生一手拄着手杖,一手拿着礼帽,目光慈祥、面带微笑地望着前方。

这一雕像由纯青铜铸成,连底座在一起有8.69米高,接近三层楼。它是由集美工业学校厦门校友会的校友们筹资百



陈嘉庚雕像广场前的学生们

万元建成。现场工作人员说,它是全国最高的嘉庚先生雕像。雕像座落在集美工业学

校新建成的十几层高的嘉庚大楼前,眺望着集美新城日新月异的变化。

集美鳌园志愿者:嘉庚精神融入文明劝导

适逢双节长假,10月3日,集美鳌园的游人接踵而至,但景区现场文明旅游、健康出行的氛围浓厚。“红马甲”志愿者还积极宣传文明旅游知识,将节庆活动、文明劝导和嘉庚精神相结合,让游客的游园活动更有意义,效果很好。

自觉约束行为 游客文明意识提高

“这个不可以爬哦!”在集美解放纪念碑附近,一名游客及时上前按住了孩子试图爬上景区石雕的小手。对此,景

区工作人员小雷表示,近年来,游客的文明意识有了明显提升,最显著的是父母对年幼孩子进行管束,“翻越围栏、搬动设施、骑坐建筑等情况少了,随地吐痰、丢垃圾的行为也基本没有了。”保洁人员黄阿姨也说,整个景区地面基本不见果皮纸屑,游客大多自觉将垃圾带走或投入垃圾箱。

随处宣导文明 传承弘扬嘉庚精神

鳌园景区,除了文明旅游宣传随处可见,还有嘉庚文化

志愿者服务队的“红马甲”身影。爬树拍照、乱丢烟头、垃圾不分类、脱鞋或躺卧休息……当类似现象发生时,志愿者都会第一时间上前劝导。“大部分游客经我们劝导都会改正。”志愿者小龚说,不文明行为往往也有安全隐患,需要及时制止,否则其他游客容易效仿。

据了解,长假里参与志愿服务的多是在校学生,他们也参与现场活动,结合博饼、做花灯、搭模型等弘扬嘉庚精神和节日习俗。已在鳌园志愿服务近六年小雷说,披上“红马甲”也是在传承嘉庚先生的爱国和奉献精神,“我希望让更多游客更加热爱这片土地。”(《厦门日报》)



《没有共产党就没有新中国——爱国侨领陈嘉庚》启动仪式